

資料輯剪館圖書院學院體育體育大學生報

日期 770520 版面 三版 分類 大陸體育 來源



國際足球講座

第二波的克藍瑪震撼

本報記者



二十年前正當國內台灣地區的足球學習熱潮，對我國足運影響深遠；二十年後，國際足總講師海德佳來華，他帶給我們的影響，誠如一位學員南農教練楊清財說的：「第二波的克藍瑪震撼！」

克藍瑪的年紀比起六十二歲的海德佳稍長一歲，他的足球影響力登陸亞洲地區的時間，比海德佳早，六〇年代的亞洲地區足球水準提升，克藍瑪貢獻很大，最具體的事實，是促使日本得到一九六八年墨西哥奧運的足球銅牌，日本並視克藍瑪為他們的「足球之神」。

究竟克藍瑪與海德佳在前後相差兩個年代的亞洲足球開拓之行，他兩的影響差異在那？由於六〇年代的足球環境，潮流、作戰型態等等，與八〇年代末期的現在並不可同日而語，因此，要比較他倆的影響差異，很重要的一點，必須注意年代的差異。

在克藍瑪來華開拓足球的那個年代，我們連單純

的一個控球動作技巧都做不好，遑論其他的，因此，在國內足壇人士的記憶裡，克藍瑪的基本動作，實在好的令我們稱絕，雖然他當時來華已四十三歲了，就是現在已六十三歲的克藍瑪，在去年再度東行主持足球教練講習時，仍親自示範動作。

克藍瑪的足球震撼，主要是他純熟的個人示範動作，為當時剛起步的我國足運，帶來臨場的動作教導典範。

而隨著時空的轉移，六〇年代足球特別重視個人漂亮動作的時代，在今天講求快速、體力戰中，未必完全適用，因此，這回海德佳傳授的，已不再是如何做好單純的某一個動作技巧，而是強調每一個動作應由個體變為連體表現，簡言之，在做動作之前，灌輸球員要觀察判斷，要閱讀狀況，然後接控球的同時，下一個有建設性的動作也表現出來。

海德佳破除了國內多數的基層教練過去停留在克藍瑪玩弄個人技巧的假相裡，他強調的不要控死球，而要控活球的實際操練中，點醒了國內教練以往教學的壞習慣，在活球的運動轉下，相信未來可以看見海德佳對國內球隊的正面影響力。



● 大陸在最近的運動旺季中，有多項「全國」性比賽陸續進行中，特將部分優勝隊伍摘錄，以使讀者瞭解各項運動的領先者。

● 大陸在最近的運動旺季中，有多項「全國」性比賽陸續進行中，特將部分優勝隊伍摘錄，以使讀者瞭解各項運動的領先者。

的八強為——湖北、「八一」、浙江、山東、福建、北京、上海、成都等隊。

籃球——男子籃球大賽是在黑龍江舉行第二循環決賽，遼寧隊稱王，並代表大陸參加在印尼舉行的亞洲俱樂部錦標賽，負於菲律賓快挾烈狗名列亞軍。第二至六名依序為：河北、「八一」隊、南京軍區、黑龍江。

的八強為——湖北、「八一」、浙江、山東、福建、北京、上海、成都等隊。

籃球——男子籃球大賽是在黑龍江舉行第二循環決賽，遼寧隊稱王，並代表大陸參加在印尼舉行的亞洲俱樂部錦標賽，負於菲律賓快挾烈狗名列亞軍。第二至六名依序為：河北、「八一」隊、南京軍區、黑龍江。

優勝隊伍勝績生產運動季旺賽球

</